

万余人大年初一新郑拜祖

除夕夜敬香祈福 今年首场拜祖仪式昨举行



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王建军 赵锡铭 王献宝 韩广智 文/图)2月7日是农历大年初一,新郑市黄帝故里景区游人如织,该市举办的“除夕夜敬香祈福活动”和“新年首场拜祖仪式”吸引了众多市民和外地游客纷至沓来,在庄严的黄帝像前拜谒始祖,祈愿新的一年吉祥平安,幸福美满。

除夕之夜,数百只大红灯笼照耀下的黄帝故里景区显得更加神圣、祥和。临近子夜,伴随着辞旧迎新的鞭炮声,人们携家带口陆续汇聚到黄帝故里祠前。零时整,主持人宣布敬香祈福开始,在悠扬的《黄帝颂》乐曲声中,市民、游客等纷纷走上前来,向轩辕黄帝敬香、行施拜礼,祈愿始祖黄帝赐福。

大年初一上午9:50,随着九声礼炮震响,黄帝故里戊子年首场拜祖仪式在庄严的黄帝坐像前正式开始,洗

尘、敬献花篮、上香、诵读《拜祖文》、吟唱《黄帝颂》……参加拜祖仪式的嘉宾和群众怀着虔诚的心情,礼拜轩辕黄帝,缅怀始祖功德,祈愿新年国运昌盛、家庭美满、生活幸福、事业发达。首场拜祖仪式告成后,各界群众和专程前来拜祖的外地游客接二连三来到黄帝坐像前,拜谒始祖,表达美好愿望。

参加新年首场拜祖仪式的郑州市游客杨军谊先生表示,能够在新年第一天来到黄帝故里,拜谒轩辕黄帝,祈福美好生活,心情十分激动,衷心希望在轩辕黄帝的庇佑下,我们的祖国更加繁荣昌盛,我们的家庭更加美满幸福,我们的事业更加兴旺发达。

据新郑市黄帝故里景区管委会负责人介绍,截至初一下午5:30,到黄帝故里祈福、拜祖和观光的游人已达16000人。

温家宝在江西灾区过春节

(上接第一版)上午11时,温家宝来到江西省电力公司调度中心,详细了解全省通电情况。调度中心负责人汇报说,正在抓紧抢修连接赣州、抚州的220千伏输电线路,预计今天下午可以恢复供电。个别地方一时难以修复,利用柴油发电机送电,可以保证群众过一个明亮的春节。省际之间的500千伏电路也争取在一个月内全部修好、送电。温家宝听后高兴地地点头,他说,摆在我们面前的紧迫任务依然是恢复电力供应。要从全国各地抽调人力、设备和技术支援江西,克服一切困难,用最短的时间解决大电网的畅通和安全。

要组织群众开展生产自救和灾后恢复工作

抚州市是江西省的重灾区,也是全国目前还没有通电的少数几个地区之一。下午,温家宝驱车100多公里,来到临川区云山镇圳上村考察灾情,看望慰问村民。

尽管遭了大灾,村民们还是备足年货,贴上春联,欢欢喜喜准备过年。听说总理来了,村民们奔走相告,纷纷走出家门,燃起鞭炮,欢迎总理。温家宝边走边向村民们拱手拜年,并不时停下脚步和他们聊起家常。村民们向总理介绍受灾和生产生活的情况。

走进一户村民家,户主胡水龙亲热地拉着总理坐到堂屋里板凳上。“通电了没有?”总理刚一坐下就问。“已经20多天不通电了。不过,刚接到通知,说今天晚上8时就能有电。”温家宝转身对当地的负责同志说,你们一定要说话算数啊!胡水龙感慨地说,“天无情,党有情”,受灾后政府正在帮助大家恢复生产。感谢党和政府对灾区人民生活的关怀。总理说,我给你加一句话:“雪无情,人有情”。感谢你们在困难中互相帮助,为国家分忧解难。在村里,温家宝碰到了两个正在抢修电路的电力工人,他嘱咐道,一定要尽快修复电路,保证晚上8时送电,让村民们看上春节联欢晚会。

村民胡爱荣家的院子里种着几棵柑橘树,受冰雪灾害的影响,叶子卷了起来。他皱着眉头对总理说,这些树已经长了8年,现在救不活了。油菜冻死了,山上承包的20亩柑橘树也冻死了。总理鼓励他,柑橘死了可以补种树苗,今年恢复生产,明年再大发展。胡爱荣反映说,再买树苗家里缺钱,就是有钱也买不到树苗。总理听后对当地的负责同志说,江西是一个农业大省,农村不少地方受灾严重,蔬菜、冬季作物、饲养业、林业损失比较大,恢复起来需要一段时间。搞好春耕生产,恢复农业林业,是江西面临的重要任务。要组织力量,帮助农民尽快开展生产自救,恢复生产。要加强技术指导,搞好农业生产规划,保证向农民供应种子、苗木、化肥、薄膜等农业生产资料。在可能发生春荒的地区,政府要给予救济,妥善安排群众的生活。

灾害使我们懂得了许多东西

已是晚上6时,天色渐暗,南昌城里欢庆过年的鞭炮声此起彼伏。温家宝来到江西财经大学,与因雪灾无法回家的160多名同学一起吃年夜饭,共度除夕之夜。

学生食堂张灯结彩,温家宝一进来,学生们就站起来鼓掌,高兴地喊道:“总理来了!”温家宝和大家招呼手后端起托盘,在自助餐的摊位前盛了南昌特色米粉和北方的饺子,夹了一些青菜和香菇红烧肉。他端着这些饭菜,坐到同学们中间,边吃边与学生聊天,详细询问他们的学习生活情况。这些同学来自全国各地,温家宝特意嘱咐他们,一定要给家里打个电话,向父母报个平安,拜个年。

“我想对同学们说几句话。”温家宝站起来说,此时此刻,在座的同学们本应回家过年,但因为雪灾阻断交通,大家留在学校了,向大家拜年。今天我是带着中央有关部门和军队的领导同志来江西研究抗灾救灾工作的。

温家宝接着说,今年南方许多省遭受了长时间的低温雨雪冰冻天气,交通阻塞,电力中断,严重影响了人民生活。在党中央、国务院的领导下,全国军民团结一心,艰苦奋斗,道路已经通行,电力基本恢复,经济社会保持稳定。目前还处在抗灾的关键时期,要把这项工作作为中心任务抓紧抓好。

温家宝语重心长地说,我想给同学们讲一个道理,我们这个民族几千年来历经艰难困苦,不屈不挠,是在不断同各种灾害和困难做斗争中成长起来的。灾害使我们受到了一些损失,但也使我们从中学到了许多东西,增强了我们继续前进的信心、勇气和力量。任何困难都压不倒中国人民。

温家宝勉励同学们,身在校园里,心想天下事。艰难困苦,玉汝于成。只有经过千锤百炼,才能刚毅果敢,坚强不屈。遇到困难时,要勇于面对、毫不躲闪,努力克服,大胆前进。这就是每个青年、每个大学生应该树立的人生观和世界观。听着总理发人深省的讲话,食堂里不时爆发出热烈的掌声。

温家宝走到同学们中间,向他们致以节日的问候。将近晚上7时,总理才向同学们告别。

大年初一早晨,温家宝来到南昌市公安局指挥中心。他通过可视系统向节日期间坚守岗位的全民警拜年。温家宝说,在这次抗击冰冻雨雪灾害的斗争中,广大公安民警不畏艰险,不怕困难,恪尽职守,敢于牺牲,为维护正常秩序,保持社会稳定,保护人民利益做出了重大贡献,党和人民感谢你们。现在抗灾救灾的任务仍然十分繁重,希望你们再立新功。

考察期间,温家宝听取了江西省委、省政府抗灾救灾工作汇报,并和国务院有关部门负责同志现场办公解决江西省提出的灾区群众生活安置、抢修电网、水利基础设施建设、灾后自救和春耕生产等方面的问题。他对当地负责同志说,要尽快制定灾后恢复重建的规划,加大力度,加快进度,明确责任,制定措施,做到责任到人,件件落实。广大干部要身先士卒,到第一线去,发扬不怕疲劳、连续作战的作风,排除万难,夺取抗灾救灾的最后胜利。

据记者了解,昨夜抚州通电,万家灯火,群众在明亮祥和的气氛中度过了除夕夜。今早抢修电网的两架直升机已经调来,修复电网的工作已经开始。

海南游这三天满员

10日以后才能报上名

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省会多家旅行社了解到,受冰雪天气影响,原本火爆的湖南、广西等旅游线路几近“冰冻”,海南、云南游却异常火爆。

据河南国旅工作人员介绍,以温暖线路著称的海南游、云南游线路较远,游客一般选择坐飞机出游,受冰雪天气影响不大。

“除夕前,不少市民已举家飞往海南过春节。目前,郑州的春节海南旅游团报名已满员,只能等到2月10日以后才能报上名。”多家旅行社工作人员告诉记者。他们还提醒说,当前去海南等温暖地带的游客特别多,出游价格也很贵,市民最好错开春节出游高峰,选择就近旅游。

仨月追回欠薪5000万

查出两千多家单位拖欠工资

本报讯(记者 王红)记者从省劳动和社会保障厅获悉,全省四部门联合开展的为期三个月的农民工工资支付专项检查,共为农民工追回血汗钱5133万元。

据介绍,从2007年10月19日到2008年1月31日,省劳动、建设、公安、工会等部门在全省开展农民工工资支付专项检查活动。全省共检查用人单位22553户,涉及职工127.41万人,其中农民工89.68万人,签订劳动合同的农民工56.89万人;有2168家用人单位存在拖欠工资行为,共拖欠6.77万名职工6196.2万

元工资,其中涉及农民工6.03万人,涉及金额5779.79万元;共责令支付工资及赔偿金额5386.58万元,其中涉及农民工5133.57万元。

一些建筑企业层层转包,包工头携款逃跑;农民工拿不出相关凭证,在工钱多少上与建筑方有较大分歧;建筑单位以工程质量纠纷为由拖延支付工程款和农民工工资。针对这些问题,全省劳动保障部门开展了用人单位签订劳动合同和集体合同专项执法检查、农村地区“四小”企业用工情况专项检查、清理整顿人力资源市场秩序专项执法检查等活动。



春节期间,巩义市工商局执法人员对烟花爆竹市场进行专项检查,严查质量低劣、存在重大安全隐患产品。本报记者 许大桥 通讯员 曹振普 摄

建筑工地一年夺8命

省建设厅通报9起安全生产事故

本报讯(记者 孟斌 实习生 周力凡)省建设厅近日通报了2007年发生的9起安全生产事故,28个相关单位和个人受到处理。

9起安全生产事故中,涉及郑州建设工地的共4起,分别是:2007年1月22日,郑州市市政设施维修建设公司承建、郑州市中兴市政建设有限公司施工的郑州市红专路污水改造项目工地发生坍塌事故,造成1人死亡。

2007年3月13日,河南省广建建设有限公司承建、郑州市恒兴工程监理有限公司监理的郑州市爱德花园11号楼工地发生高处坠落事故,造成1人死亡。

2007年5月19日,郑州祥和电力建设开发有限公司承建、郑州建发劳务分包公司施工、郑州广源源咨询有限公司监理的郑州祥和居住小区工地发生高处坠落事故,造成1人死亡。

鉴于郑州“9·6”富田太阳城B2区工程较大事故的调查报告正在批复中,省建设厅正在对河南中天建设集团有限公司和郑州市振兴建筑安装工程有限公司进行处理前听证,待法定程序完成后将依据相关规定从重处理。

通报说,9起安全生产事故中建设项目工地共死亡8人,给予28个相关单位和个人不同程度的严肃处理。

过年尽享文化大餐



大年初一,二七区马寨镇举行盛大的文化活动,为村民献上丰盛的文化大餐。本报记者 陈靖 通讯员 王天明 摄



2月7日,一位老人在郑州二七纪念馆参观。当日,是二七大罢工85周年纪念日。作为当年京汉铁路大罢工策源地之一,郑州市在二七纪念馆、二七纪念馆堂举行了一系列纪念活动。新华社记者 王颂 摄



2月7日,郑州市一家三口人在“福娃送福”的宣传画前游玩。在郑州市街头和公园,以民俗、奥运为主题的各类装饰营造出新春喜庆气氛。新华社记者 王颂 摄

民俗艺术家巡演社区

本报记者 安群英 通讯员 李谦文/图

鼠年来了。社区弥漫着浓浓的年味。二七区文化馆组织的民俗艺术家社区巡演活动,把喜庆和欢乐送到社区居民身边。

“给我一个,我们一家三口都是属鼠的。”5日上午,在二七区冯春社区,居民马大姐高兴地向民间剪纸家索要“小金鼠”。“今年是鼠年,也是个吉祥年。”民间艺术家连德林一边舞动剪刀,一边向市民介绍鼠年常识。他说,鼠在民间为一害,但在农历年里却是富裕的象征,老鼠有吃有喝,是十二生肖首位,民间有鸿福子时的说法,还有民谣老鼠偷油,“油”和“有”谐音,也象征着吉祥富裕。

连德林的旁边是二七区文化馆的袁师傅和郑飞社区的张燕大姐,他们剪的金鼠和龙也成了市民的抢手年货。“给我剪个花吧,要牡丹花”、“我要个龙,龙腾虎跃”……

“学剪纸首先要练基本功。”在忙着剪纸的同时,连德林还不忘指导市民几位居民也是一招一式认真地学。二七区文化馆负责人说,民俗艺



木家太受欢迎了,春节前夕,他们先后到农村、社区、驻地部队等十几个地点巡回演出,为居民免费送对联、剪纸等。年后,二七区文化馆的房子装修好以后,还要把民俗培训班开起来,让市民免费学习到剪纸等民间艺术。

同等学力申硕统考下月网报

3月9日公布相关信息

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省教育厅获悉,今年同等学力人员申请硕士学位外国语水平和学科综合水平全国统一考试时间和报名办法已经确定。

考试时间为5月25日,外国语水平考试时间为9时至11时30分;学科综合水平考试时间为14时30分至17时30分。建筑学综合考试部分的考试时间和组织方式与学科综合水平考试一致;快速设计部分的考试由各有关单位授予单位组织,考试时间为

5月24日。考试报名工作采用网上报名与现场确认相结合的办法。首先,报考者须在有关考点考试主管部门规定的网报时间内,通过指定网站填写、提交报名信息;然后,在规定的现场确认时间内,到指定地点缴纳报名费、照相、确认报名信息。报名时间、网址、现场确认地点等信息,将于3月9日在学位中心网站向社会公布,网址: <http://www.cdgedu.cn>。